

## 佛州公立大學經費嚴重短缺

美國佛羅里達州因房市低迷，連帶影響該州財政，州議會於3月初開議就提議刪減該州高等教育預算20億美元。佛州11所州立大學將面臨經費嚴重短缺的問題，多所學校已凍結人事也減少招生。教育界人士對明年財務仍不表樂觀，認為教育經費只可能刪減，不可能增加。

全美公立大學學費就屬佛州最低，佛州大學(University of Florida)和佛州州立大學(Florida State University)一年的學雜費僅約3400美元。佛州州政府委員會(Board of Governors)為解決大學財務問題試圖調高學費，卻遭州議會反對。州內多位大學校長也表示，目前財政黑洞過大，小幅的學費調漲已不足以解決問題。佛州州立大學校長惠特瑞(T.K. Wetherell)試圖將學費調高5%，每名學生每年也不過多繳150美元給學校，實不足以支應學校開支。

經濟不景氣時政府緊縮預算，教育經費往往是第一個被刪減的項目。美國州立大學協會(American Association of State Colleges and Universities)的最新報告顯示，除佛州外，加州、肯塔基州、馬里蘭州及內華達州的州立大學也都面臨捉襟見肘的窘境。但由於佛州政府的收入仰賴消費稅和房地產稅，因此深受景氣榮枯的影響，再加上該州去年旅遊業收入不豐，州長克萊斯(Charlie Crist)反對增稅，因此佛州政府無財力解決州內大學經費短缺的問題。

正當學校面臨財務困難而減少招生，因不景氣工作難找想返回校園繼續深造的學生人數卻大增，佛州多所公立大學今年都收到超過2萬5000份入學申請競爭6500個名額。由於競爭過於激烈，佛州中產階級接受教育的權利遭到剝奪，許多優秀的學生無法上大

學。近來許多團體紛紛表態支持調漲學費，其中甚至包括學生團體。

但危機也是轉機，佛州嚴重的入學問題已經引發州民的關注，民眾的支持使得學費調漲或其他長期的財務方案成為可能。

提供資料單位：駐美文化組

資料提供時間：2008.3.5

原始資料出處：2008.3.7

摘譯自「美國高等教育紀事報」(The Chronicle of Higher Education)